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LINGUA PORTUGUESA  

  

Leia atentamente a tira de Mafalda do cartunista Quino e responda às questões 1 e 2 a seguir. 

 

 

Fonte: Brasil Escola 

 1) De acordo com a tira, leia as alternativas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

a) O humor do texto é construído pela forma cansativa e arrogante com que a personagem conduz o 

monólogo durante toda a tirinha, o que pode ser comprovado pela expressão de enfado de Mafalda no 

último quadrinho. 

b) A exaltação da personagem, marcada linguisticamente pelos pontos de exclamação nos dois últimos 

quadrinhos, causa na sua interlocutora uma significativa admiração devido à sua inabalável crença no 

poder de emancipação feminino. 

c) Apesar de a tira ser construída pela fala de apenas uma personagem, é correto afirmar que há 

elementos linguísticos que atestam a participação – ainda que implícita e indiretamente – das duas 

personagens na construção do texto. 

d) A tira é estruturada em um diálogo que discute a possibilidade de ser feminista em plena era 

tecnológica, que, marcada pelos avanços da ciência, representa um empecilho às conquistas femininas. 
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2) A partir da leitura atenta da tira e da 

Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 

analise as afirmativas abaixo. 

Considerando que o humor da tira representa 

um momento de quebra de expectativa em 

relação ao discurso feminista que vinha sendo 

elaborado pela personagem, é possível afirmar 

que o texto não-verbal registra com precisão 

esse momento, indicando surpresa nessa 

quebra. 

Na expressão a seguir “Nossa geração é 

diferente”, o pronome possessivo caracteriza a 

geração de quem enuncia o discurso em 

oposição à geração de Mafalda, sua 

interlocutora. 

A expressão “Portanto”, no terceiro quadrinho, 

reforça a ideia de explicação que é reiterada na 

tira, ao se exaltar o discurso científico como 

pedante e exaustivo. 

A oração “Quando eu crescer”, no último 

quadrinho, é classificada como um Oração 

Subordinada Adverbial Temporal. 

 

a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 

d) Apenas a afirmativa IV está correta. 

 

Leia com atenção, abaixo a letra da canção 

Olhos nos olhos de Chico Buarque abaixo 

para responder às questões 3, 4, 5 e 6. 

 

Olhos nos olhos 

 

Quando você me deixou, meu bem 

Me disse “pra” ser feliz e passar bem 

Quis morrer de ciúme, quase enlouqueci 

Mas depois, como era de costume, obedeci 

Quando você me quiser rever 

Já vai me encontrar refeita, pode crer 

Olhos nos olhos, quero ver o que você faz 

Ao sentir que sem você eu passo bem demais 

E que venho até remoçando 

Me pego cantando 

Sem mais nem porquê 

E tantas águas rolaram 

Quantos homens me amaram 

Bem mais e melhor que você 

Quando talvez precisar de mim 

“Cê” sabe a casa é sempre sua, venha sim 

Olhos nos olhos, quero ver o que você diz 

Quero ver como suporta me ver tão feliz 

 

3- De acordo com a letra da canção de Chico 

Buarque, assinale a alternativa correta. 

 

a) Nos versos “Quando você me quiser rever/ Já 

vai me encontrar refeita, pode crer”, são 

utilizadas palavras formadas por derivação 

prefixal e sufixal. 

b) No verso “Mas depois, como era de costume, 

obedeci”, podemos compreender, a partir do 

verbo “obedecer”, que a submissão que o eu-

lírico vivenciava em sua relação tornou-se, 

ironicamente, a chave de sua libertação. 

c) O trecho “quantos homens me amaram/ bem 

mais e melhor que você” marca a vida 

promíscua do eu-lírico reforçando a ideia de que 

a separação do casal aconteceu por sua 

infidelidade. 
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d) No trecho “a casa é sempre sua, venha sim”, 

ao convidar o interlocutor para ir à sua casa, o 

eulírico tem a intenção de reconquistar o antigo 

amor, reconstituindo o lar conjugal. 

 

4 - Considere o texto e a Gramática Normativa 

da Língua Portuguesa, analise as afirmativas 

abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 

 

( ) Sintaticamente é correto afirmar que a 

expressão “meu bem” é um Vocativo, pois ela 

refere-se diretamente ao interlocutor. 

 

( ) Embora a Gramática Normativa da 

LínguaPortuguesa considere incorreto iniciar 

frases com o Pronome Pessoal do caso oblíquo, 

o verso “Me disse pra ser feliz e passar bem” faz 

uso da licença poética para alcançar um 

determinado efeito estético, no caso uma 

expressão linguística mais próxima da 

oralidade. 

 

( ) As palavras “pra” e “cê” são abreviações 

incorretas, respectivamente, das palavras “para” 

e “você”, esse recurso de redução de palavras 

serve para adequar as palavras à rítmica dos 

versos poéticos, revelando certa inaptidão 

linguística do compositor. 

 

( ) A palavra “porquê”, no verso a seguir, “Sem 

mais nem porquê” é uma conjunção explicativa 

que explica a falta de razão de o eulírico estar 

feliz. 

 

( ) A palavra “demais” no verso a seguir “Eu 

passo bem demais” é um advérbio de 

intensidade que modifica o sentido da palavra 

“bem”, que é um advérbio de modo. 

 

a) V,V,F,F,V. 

b) F,F,V,V,F. 

c) V,F,F,V,F. 

d) F,V,F,F,V. 

 

5- A partir da leitura atenta da letra da canção e 

de acordo com a Gramática Normativa da 

Língua Portuguesa, assinale a alternativa 

incorreta. 

 

a) A expressão “Olhos nos olhos” faz alusão à 

forma como o eu-lírico propõe que seja o 

encontro com seu interlocutor, com clareza e 

honestidade. 

b) O verbo “remoçar” é sinônimo de 

“rejuvenescer” e seu sentido está ligado à forma 

como o eu-lírico quer ser visto pelo seu 

interlocutor. 

c) O verso “tantas águas rolaram” é uma 

metáfora utilizada para sugerir que uma série de 

eventos aconteceram na vida do eu-lírico após 

a separação. 

d) A expressão “Me pego cantando” tem o 

sentido de culpa expressado pelo eu-lírico, que, 

acostumado ao lugar de abuso da relação 

anterior, não sentia que tinha permissão para 

amar e ser feliz. 

 

6 - Analisando morfologicamente as palavras 

destacadas na primeira estrofe da canção, 

identifique, respectivamente, qual a classe de 

palavras de cada uma delas e assinale a 

alternativa correta. 

 

“Quando você me deixou, meu bem 

Me disse “pra” ser feliz e passar bem 

Quis morrer de ciúme, quase enlouqueci 

Mas depois, como era de costume, obedeci” 

 

a) Pronome / Advérbio / Preposição / 

Preposição. 

b) Substantivo / Substantivo / Preposição / 

Conjunção. 
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c) Pronome / Substantivo / Conjunção / 

Preposição. 

d) Substantivo / Advérbio / Conjunção 

/Conjunção. 

 

Leia a entrevista do autor da expressão 

“imigrantes digitais” para responder às 

questões 7, 8, 9 e 10. 

(Texto Adaptado) 

PATRICIA GOMES 

 

Folha - Como o senhor define nativos e 

imigrantes digitais? Marc Prensky - Nativos 

digitais são aqueles que cresceram cercados 

por tecnologias digitais. Para eles, a tecnologia 

analógica do século 20 – como câmeras de 

vídeo, telefones com fio, informação não 

conectada (livros, por exemplo), internet 

discada – é velha. Os nativos digitais cresceram 

com a tecnologia digital e usaram isso 

brincando, por isso não têm medo dela, a veem 

como uma aliada. Já os imigrantes digitais são 

os que chegaram à tecnologia digital mais tarde 

na vida e, por isso, precisaram se adaptar. 

Um imigrante digital consegue ensinar um nativo 

digital? Depende do que você entende por 

"ensinar". Se você quer saber se os mais velhos 

podem orientar os mais novos, fazendo as 

perguntas certas, a resposta é "sim". Se você 

quer saber se os jovens vão ouvir os mais 

velhos falar sobre coisas que não acham 

importantes, a resposta é "não". A educação 

precisa ser menos sobre o sentido de contar, e 

mais sobre partilhar, aprender junto. 

A tecnologia mudou as relações na sala de 

aula? Em cada lugar há um efeito diferente. Em 

alguns casos, reforçou as relações, conectou 

professores e alunos isolados. Em outros, 

trouxe medo, desconfiança, desrespeito mútuo. 

Por exemplo, um professor pode pensar que os 

alunos têm a concentração de um inseto. Os 

alunos podem pensar que os professores são 

analfabetos digitais. 

É quase impossível o aprendizado ocorrer em 

circunstâncias assim. O que a gente precisa é 

de respeito mútuo entre professores e 

estudantes. 

O papel dos professores mudou em 

comparação com o das décadas de 80 e 90? 

Sim. O papel do professor está mudando 

gradualmente. Está deixando de ser apenas o 

de transmissor de conteúdo, disciplinador e juiz 

da sala de aula para se tornar o de treinador, 

guia, parceiro. A maioria dos professores está 

em algum lugar no meio; poucos são parceiros 

de verdade. 

E continua mudando? 

Sim. E precisa continuar mudando se os 

professores quiserem ajudar os alunos do 

século 21 a aprender. Alguns acham que a 

pedagogia vai mudar automaticamente, assim 

que os "nativos digitais" se tornarem 

professores. Eu discordo. Há pressões forçando 

os professores novos a adotar métodos antigos. 

Nós precisamos fazer um grande esforço de 

mudança. Primeiro, mudar a forma como nós 

ensinamos – nossas pedagogias. Depois, 

mudar a tecnologia que nos dá suporte. 

Finalmente, mudar o que nós ensinamos – 

nosso currículo – para estarmos em acordo com 

o contexto e as necessidades do século 21. 

 

7) De acordo com a leitura atenta da entrevista, 

assinale a alternativa correta. 

 

a) O gênero entrevista é marcado pelo caráter 

dialógico, em que uma das partes orienta o 

desenvolvimento do texto a partir de perguntas, 

por isso, como notamos no texto, nesse gênero 

predominam as sequências injuntivas e 

narrativas. 

 

b) Na resposta à primeira pergunta, Marc 

Prensky explica dois importantes conceitos, 

nomeados de forma metafórica com palavras 

presentes no campo semântico dos estudos 

geográficos. 

C) A educação entre as décadas de 80 e 90 

vivenciou uma grande transformação, 

principalmente, na atuação do professor em sala 
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de aula, que se transformou de uma figura 

arbitrária para uma figura parceira. 

 

D) Para que haja uma transformação na 

educação, para o entrevistado, é necessário que 

estejamos tentos às demandas no nosso século 

e, para isso, é fundamental que o currículo 

esteja de acordo com essas necessidades em 

um trabalho contínuo de conciliação com 

antigos métodos de ensino. 

 

8) A partir da leitura atenta da entrevista e da 

Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 

analise as afirmativas abaixo. 

 

I. A informação contida entre travessões na  

primeira resposta, “– como câmeras de vídeo,  

telefones com fio, informação não conectada  

(livros, por exemplo), internet discada –”, tem  

função de Aposto no texto. 

II. O entrevistado foi incoerente ao responder à 

pergunta “Um imigrante digital consegue 

ensinar um nativo digital?”, já que respondeu 

“sim” e “não”. 

III. Para o entrevistado, a tecnologia digital não 

resolveu um problema fundamental para que 

existam condições de ensino e aprendizagem: o 

respeito nas relações pedagógicas. 

IV. Segundo o entrevistado, não basta que os 

jovens nascidos na era digital tornem-se 

professores para que a educação se transforme, 

é necessário que esses jovens incluam os 

“imigrantes digitais” nesse processo, 

respeitando as tradições e, a partir, disso 

construam um novo ambiente escolar. 

 

a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 

 

9)Leia o parágrafo abaixo extraído do texto. 

 

“______________ cresceram com a tecnologia 

digital e usaram isso brincando, por 

isso______________, a veem como uma 

aliada. Já os imigrantes digitais são os que 

chegaram ________________mais 

tarde na vida e, por isso, precisaram se 

adaptar.” 

 

Assinale a alternativa que preencha 

respectivamente as lacunas, preservando o seu 

sentido original e respeitando a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa. 

 

a) Os jovens pós-era analógica / não tem 

grandes preocupações com seu uso / ao 

universo digital 

b) Os nascidos depois da era analógica / 

utilizam-na com destreza / a essa era digital 

c) Aqueles que já nasceram no universo digital / 

não se privam dela / à uma nova realidade digital 

d) A juventude da era digital / não se 

constrangem com ela / à essa nova era digital 

 

10) De acordo com a leitura atenta da 

entrevista, assinale a alternativa incorreta.  

 

a) No trecho a seguir “Se você quer saber se 

os jovens vão ouvir os mais velhos falar”, as 

palavras destacadas, apesar de serem 

homófonas, possuem classificações sintáticas 

distintas.  

b) No trecho a seguir “O papel do professor 

está mudando gradualmente”, a expressão 

destacada é um Adjunto Adnominal.  

c) No trecho a seguir “Alguns acham que a 

pedagogia vai mudar automaticamente”, a 

oração destacada é classificada como Oração 

Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

d) No trecho a seguir “Depois, mudar a 

tecnologia que nos dá suporte”, a oração 

destacada é classificada como Oração 

Subordinada Adjetiva Explicativa. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO  

 

11)(IBFC 2021)  O valor lógico da proposição (p: 

A fauna não tem problema) é falso e o valor 

lógico da proposição (q: foram plantadas 50 

mudas) é verdade, então a alternativa que 

apresenta proposição composta que tem valor 

lógico verdadeiro. 

 

A- A fauna não tem problema e foram plantadas 

50 mudas 

B- A fauna não tem problema ou não foram 

plantadas 50 mudas 

C- Se a fauna não tem problema, então foram 

plantadas 50 mudas 

D- A fauna não tem problema se, e somente se, 

foram plantadas 50 mudas 

E- A fauna não tem problema e não foram 

plantadas 50 mudas 

 

12) Analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Todo A é B. 

II. Todo C é B. 

III. Algum C é A. 

 

Assinale a alternativa incorreta. 

A- Pode haver B que não é C 

B- Pode haver C que é A 

C- Nenhum B é C 

D- Pode haver B que não é A 

E- Pode haver C que não é A 

13) Numa sala de aula, sabe-se que 10 crianças 

gostam de matemática e que 12 crianças 

gostam de português. Se nessa sala de aula, 8 

crianças gostam das duas disciplinas e 6 

crianças de nenhuma delas, então é correto 

afirmar que o total de crianças na sala é: 

Alternativas 

A)28     B)20     C)24     D)36      E)14 

 

14) Uma senha de banco é formada por 5 

símbolos diferentes, sendo que os três primeiros 

são números de 0 a 9 e os dois últimos são 

vogais. Se Carlos lembra somente que o 

primeiro número é o 4, então o total de tentativas 

possíveis que ele pode digitar para encontrar a 

senha correta é: 

 

A)720    B)1800    C)1440    D)180   E) 5760 

 

15) Ao formar um número com dois algarismos 

distintos, utilizando somente os algarismos 

1,2,3,6 e 7, a probabilidade de que esse número 

seja ímpar é: 

 

A)60%    B)50%    C)40%   D)20%   E)55% 

 

ATUALIDADES 

 

16. A Ucrânia foi invadida pela Rússia no dia 24 

de fevereiro de 2022, o que provocou uma crise 

entre os países ocidentais, especialmente os 

Estados Unidos (EUA) e o presidente russo 

Vladimir Putin. Desde então, as relações entre a 

maioria dos países europeus ficaram 

estremecidas... os EUA, de um lado, e a Rússia 

do outro. A continuidade do conflito tem 

provocado diversas consequências, dentre as 

quais merece destaque a (o) 

a) redução dos preços internacionais do 

petróleo e do gás natural. 

b) queda nos preços dos insumos e dos 

produtos agrícolas. 

c) cooperação militar entre a China e os Estados 

Unidos, contra a Rússia. 

d) crise humanitária, com o aumento do número 

de refugiados. 
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e) fim da aliança militar criada pelos Estados 

Unidos, a Organização do Tratado do Atlântico 

Norte – OTAN. 

 

17. “A tecnologia 5G é a quinta geração de 

internet móvel que chegará ao Brasil e promete 

uma grande revolução quantitativa e qualitativa. 

A nova rede 5G permitirá a interconexão de 

equipamentos e dispositivos e possibilitando o 

acesso a produtos inovadores e utilidades 

domésticas, desenvolvendo a chamada Internet 

das Coisas”.  

Dentre as vantagens prometidas por essa nova 

tecnologia, merece destaque, dentre outras, o 

(a) 

a) compatibilidade com qualquer tipo/modelo de 

celular utilizado hoje. 

b) baixíssimo custo para a aquisição dos 

aparelhos. 

c) rapidez da implementação da nova tecnologia 

em todo o Brasil. 

d) gratuidade da sua utilização pelos usuários. 

e) maior velocidade de conexão e de 

transmissão de dados. 

 

18. Recentemente, Milton Ribeiro foi acusado de 

corrupção no alto escalão de Brasília, 

principalmente de favorecer prefeitos e pastores 

alinhados com o atual governo federal. O 

Ministro pediu exoneração para trabalhar em 

sua defesa. Qual pasta do governo ele 

chefiava? Assinale a alternativa correta: 

a) Ministério da Educação. 

b) Ministério das Comunicações. 

c) Ministério da Defesa. 

d) Ministério da Economia. 

e) Ministério do Turismo. 

 

19.  “O governador Carlos Moisés visitou, nesta 

segunda-feira (02/05/2022), a nova unidade da 

JBS Biodiesel, em Mafra. Com um investimento 

de R$ 180 milhões, a usina gera 100 empregos 

diretos, 400 indiretos e, em plena capacidade, 

será capaz de produzir até 1 milhão de litros de 

biodiesel por dia. A vinda da unidade para Santa 

Catarina contou com o apoio da Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Econômico 

Sustentável (SDE), por meio da agência 

InvestSC, que mostra as potencialidades das 

regiões catarinenses”. O biodiesel é um 

biocombustível feito a partir de biomassa, 

(matéria orgânica de origem vegetal ou animal) 

e pode substituir o óleo diesel usado em 

automóveis pesados. Qual das alternativas 

abaixo não apresenta uma vantagem do uso do 

biodiesel como combustível? 

a) Trata-se de uma fonte renovável de energia. 

b) A poluição é menor, quando comparado ao 

óleo diesel. 

c) Contribui para a redução do preço de 

alimentos, como a soja. 

d) Criação de empregos e renda na área rural. 

e) Fortalece a economia das regiões baseadas 

no agronegócio. 

 

20. A Índia lançou com sucesso o primeiro 

satélite de monitoramento da 

Terra completamente desenvolvido e produzido 

pelo Brasil. O lançamento ocorreu da 

base indiana em Sriharikota. Este momento 

representa o ápice desse esforço feito por 

tantas pessoas. Esse satélite tem uma missão 

muito importante para o Brasil, afirmou o 

ministro da Ciência, Tecnologia e Inovação, 

Marcos Pontes. 

Assinale alternativa correta sobre o nome do 

satélite: 

 

a) Amazon Brasil. 

b) Amazônia 1. 

c) Amazônia Legal 

d) Space Brasil 
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e) Brasil Amazon. 

                                                                                                                          

INFORMÁTICA 

 

21. (IBFC/DPE/2019) Na empresa de Bruna, há 

um computador com Windows 10 usado por 

diferentes pessoas, que, ao usá-lo, nele se 

logam com seus próprios logins. Num dia 

desses, enquanto Bernardo continuava logado 

nesse computador, Bruna, apressada para 

imprimir um arquivo, copiou-o para o desktop, 

fez a impressão e lá deixou o arquivo. No dia 

seguinte, enquanto Rita utilizava o referido 

computador, Bruna precisou novamente do 

arquivo e pediu licença a Rita, que continuou 

logada, para copiá-lo para um pen drive. Porém, 

quando assumiu o controle do mouse e abriu o 

desktop, Bruna não encontrou o tal arquivo. 

Ninguém havia apagado um arquivo assim. 

Bruna não encontrou o arquivo porque: 

a) arquivos gravados no desktop são deletados 

automaticamente de um dia para outro; 

b) arquivos gravados no desktop de um usuário 

são deletados automaticamente quando um 

novo usuário faz login no mesmo computador; 

c) o arquivo foi gravado no desktop de Bernardo, 

que é diferente do desktop de Rita; 

d) Bruna não tinha senha de supervisor; 

e) Rita não tinha senha de supervisor. 

22. Carmem estava redigindo um anúncio de 

venda no MS Word 2016 (versão em português), 

configuração padrão, e precisa inserir a foto de 

seu carro. Quanto ao menu esperado para 

inserir a foto no anúncio, assinale a alternativa 

correta. 

a) Revisão 

b) Arquivo 

c) Exibir 

d) Inserir 

e) Layout de Página 

23. Na tabela do MS Excel 2016, versão em 

português, configuração padrão a seguir, 

assinale a alternativa que apresenta o resultado 

correto da fórmula 

 

=MÍNIMO(A1:B2)+SOMA(C1:C2). 

a) 41    b) 29    c) 40    d) 39   e) 30 

 

24. (IBFC/Câmara de Feira de Santana/ - 

BA/2018) Um sistema de uma empresa está 

acessível aos seus colaboradores através da 

sua Intranet. Isso significa que 

a) sistema pode ser acessado somente por 

colaboradores internos ou usuários previamente 

autorizados, e somente através da rede local da 

organização (o usuário deve estar fisicamente 

nas instalações da empresa). 

b) qualquer usuário na Internet pode acessar o 

sistema. 

c) faz parte da Deep Web. 

d) o sistema pode ser acessado somente por 

usuários previamente autorizados, mas também 

pode ser possível o acesso através da Internet, 

dependendo de como a Intranet foi configurada. 

e) as tecnologias utilizadas pela rede que 

armazena o sistema são diferentes das 

utilizadas na Internet. 

25. (IBFC/Prefeitura de São Bento do Sul – 

SC/2019) É uma técnica pela qual um atacante 

utiliza um computador para tirar de operação um 

serviço, um servidor, um computador ou uma 

rede conectada à Internet. O objetivo desses 

ataques não é invadir e nem coletar 

informações, mas sobrecarregar o alvo com a 

finalidade de torná-lo indisponível. A que o 

enunciado se refere? 

a) Phishing.  

b) Ransoware.  

c) Cavalo de Tróia.  

d) Adware 

e) DoS (Denial of Service). 

 

ESTATUTO DA IGUALDADE RACIAL 
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26 - A Lei Federal nº 12.288 / 2010, institui o 

Estatuto da Igualdade Racial, destinado a 

garantir à população negra a efetivação da 

igualdade de oportunidades, a defesa dos 

direitos étnicos individuais, coletivos e difusos e 

o combate à discriminação e às demais formas 

de intolerância étnica. Nos termos da lei, 

assinale a alternativa incorreta. 

 

a) Desigualdade de gênero e raça é Assimetria 

existente no âmbito da sociedade que acentua a 

distância social entre mulheres negras e os 

demais segmentos sociais. Discriminação racial 

ou étnico-racial é toda distinção, exclusão, 

restrição ou preferência baseada em raça, cor, 

descendência ou origem nacional ou étnica que 

tenha por objeto anular ou restringir o 

reconhecimento, gozo ou exercício, em 

igualdade de condições, de direitos humanos e 

liberdades fundamentais nos campos político, 

econômico, social, cultural ou em qualquer outro 

campo da vida pública ou privada. 

b) O poder público garantirá o registro e a 

proteção da capoeira, em todas as suas 

modalidades, como bem de natureza imaterial e 

de formação da identidade cultural brasileira. O 

poder público buscará garantir, por meio dos 

atos normativos necessários, a preservação dos 

elementos formadores tradicionais da capoeira 

nas suas relações internacionais. A capoeira é 

reconhecida como desporto de criação nacional, 

sendo facultado o seu ensino nas instituições 

públicas e privadas pelos capoeiristas e mestres 

tradicionais, pública e formalmente reconhecido. 

c) Os conteúdos referentes à história da 

população negra no Brasil serão ministrados no 

âmbito de todo o currículo escolar, resgatando 

sua contribuição decisiva para o 

desenvolvimento social, econômico, político e 

cultural do País. 

d) Desigualdade racial é toda situação 

injustificada de diferenciação de acesso e 

fruição de bens, serviços e oportunidades, nas 

esferas pública e privada, em virtude de raça, 

cor, descendência ou origem nacional, étnica ou 

posição social. 

e) População negra é o conjunto de pessoas 

que se autodeclaram pretas e pardas, conforme 

o quesito cor ou raça usado pela Fundação 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE), ou que adotam auto definição análoga.  

- 

 

                     MEDICINA LEGAL 

 

27- A antropologia forense permite a 

identificação dos seres humanos e ajuda a 

solucionar crimes. Em relação a esse tópico, 

analise as afirmativas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 

I - A identificação civil não pode ser atestada por 

carteira de identidade, sendo necessária a 

utilização de outros recursos para ser 

constatada. 

II - A podoscopia é o principal método de 

identificação em cenas de crime por ser 

considerada um método prático e de fácil 

classificação. 

III - O sistema dactiloscópico de Vucetich é uma 

forma confiável de se realizar a identificação 

criminal de suspeitos, mas é pouco utilizado por 

ser de difícil aplicação. 

IV - A possibilidade do reconhecimento de 

suspeitos está previsto em lei no Brasil e é 

utilizada por ser um método prático e objetivo de 

identificação de suspeitos. 

a) Apenas I e II estão corretas 

b) Apenas I e IV estão corretas  

c) Apenas IV está correta 

d) Todas as afirmações estão corretas 

e) Todas as afirmações estão incorretas 

 

 

28 - Sobre Tanatologia e cronotanatognose, 

marque a alternativa incorreta: 

a) A morte clínica pode ser revertida quando 

utilizados os métodos corretos mas ela pode 

trazer sequelas se estes não forem realizados 

de forma correta ou se com atraso 

b) O exame do cadáver pode permitir a 

identificação de que lesões foram realizadas 

antes da morte e quais foram realizadas post 

mortem 

c) É possível se verificar indícios de quanto 

tempo a vítima levou para morrer após uma 

lesão 

d) a presença de pelo menos um dos fenômenos 
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abióticos imediatos indica a realidade de morte 

mas ainda é necessário se esperar pelo menos 

seis horas antes de se realizar a autópsia, 

segundo a legislação vigente no brasil 

e) O resfriamento corporal de cadáveres, 

conhecido como Algor Mortis, não é suficiente 

para determinar com certeza o tempo de morte 

de uma pessoa 

29 - Sobre Traumatologia, marque a alternativa 

correta: 

a) Eletricidade pode provocar graves danos e 

frequentemente a morte, independente de sua 

voltagem, amperagem ou natureza da corrente 

b) Fulminação é a morte instantânea pelas 

descargas elétricas industriais 

c) Seres humanos podem se adaptar à pressão 

atmosférica de onde vivem, mas se visitarem 

lugares de pressão atmosférica diferenciada 

poderão sofrer de barotraumas porque não 

deram tempo de seu DNA modificar para se 

aclimatar com o ambiente 

d) Lesões por frio podem ser classificadas por 

graus, sendo as lesões de quarto grau aquelas 

que apresentam necrose e gangrena 

e) Lesões por calor podem ser classificadas por 

graus, sendo as lesões de segundo grau 

características por serem dolorosas e pela 

presenças de bolhas e flictenas 

 

30 - Sobre Traumatologia, marque a alternativa 

correta: 

a) Caso um objeto atravesse o corpo, o 

ferimento de entrada e o ferimento de saída 

sempre têm as mesmas características por 

serem causados por um mesmo objeto, como no 

caso das perfurações por arma de fogo 

b) a ausência de zona de tatuagem e da zona 

de esfumaçamento é uma característica de tiro 

a longa distancia 

c) Hemorragia abundante, comprimento maior 

que a profundidade e forma linear são 

características de feridas cortantes 

d) O sinal da mina de Hoffmann ocorre nos 

disparos à queima-roupa nos quais existe osso 

subjacente à pele, como no crânio 

e) A zona de tatuagem é resultado do depósito 

deixado pela fuligem que envolve a ferida de 

entrada, sendo formada pelos resíduos finos e 

impalpáveis da pólvora combusta. 

 

31 - Um médico legista examina um cadáver 

encontrado por um vizinho da vítima que diz que 

o encontrou pendurado por um laço no pescoço. 

Durante a necropsia, constatou a presença um 

sulco horizontal de profundidade constante na 

região central do pescoço, manchas de 

hipóstase na metade inferior do corpo, 

petéquias na conjuntiva ocular e hematomas 

nos membros superiores. 

Sobre essa situação, marque a opção incorreta: 

 

a) a presença de hematomas mostra indícios de 

que não seja suicídio, mas as manchas de 

hipóstase comprovam que a pessoa morreu na 

posição que foi encontrada 

b) as lesões no pescoço são compatíveis com 

estrangulamento 

c) o exame de corpo de delito mostra indícios de 

que pode ter sido homicídio e não suicídio 

d) as manchas de hipóstase podem ser 

utilizadas para determinar em qual posição o 

cadáver ficou após a morte, mas não garantem 

que a pessoa não foi movida post mortem 

e) Petéquias na conjuntiva ocular podem indicar 

que a morte foi por asfixia 

 

     CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

            DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

32. Sobre os agentes públicos, assinale a 

alternativa correta 

A) Aprovação na avaliação periódica de 

desempenho é condição necessária para 

aquisição da estabilidade; 

B) o servidor reprovado no estágio probatório 

será demitido; 

C) Extinto o cargo ou declarada a sua 

desnecessidade, o servidor estável ficará em 

disponibilidade, com remuneração proporcional 

ao tempo de serviço, até sua adequada 

reintegração em outro cargo; 

D) a lei reservará percentual dos cargos e 

empregos públicos para as pessoas negras e 

definirá os critérios de sua admissão; 
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E) As funções de confiança, somente poderão 

ser exercidas por servidores ocupantes de cargo 

efetivo. 

33. Considere a classificação dos atos 

administrativos quanto às prerrogativas com 

que atua a Administração. Assim, os atos X são 

aqueles praticados pela Administração com 

todas as prerrogativas e privilégios de 

autoridade e impostos unilateral e 

coercitivamente ao particular 

independentemente de autorização judicial, 

sendo regidos por um direito especial 

exorbitante do direito comum, porque os 

particulares não podem praticar atos 

semelhantes, a não ser por delegação do poder 

público. Dessa forma, é correto afirmar que os 

atos X são atos: 

A) simples.  

B) compostos.   

C) de império.   

D) de gestão.  

E) de expediente 

34. Suponha que o Secretário de Transportes de 

determinado Estado tomou conhecimento, por 

intermédio de matéria jornalística, da existência 

de longas filas para carregamento dos cartões 

de utilização dos trens administrados por uma 

sociedade de economia mista vinculada àquela 

Pasta. Diante dos fatos apurados, decidiu 

avocar, para área técnica da Secretaria, 

algumas atividades de gerenciamento e 

logística desempenhadas por uma das 

Diretorias da referida empresa. Fundamentou 

sua decisão no exercício dos poderes 

hierárquico e disciplinar. Considerando a 

situação narrada, 

A) a atuação do Secretário justifica-se do ponto 

de vista da hierarquia, porém não sob aspecto 

disciplinar, eis que não identificada infração 

administrativa. 

B) a decisão baseia-se, legitimamente, apenas 

no poder disciplinar, que compreende o controle 

e a supervisão. 

C) descabe a invocação dos poderes citados, 

sendo certo que a atuação da Secretaria deve 

se dar nos limites do poder de tutela. 

D) a decisão somente será justificável, sob o 

fundamento de poder hierárquico, se constada a 

existência de desvio de conduta pelos 

administradores da empresa. 

E) a decisão extrapolou a competência 

disciplinar, que somente pode ser exercida para 

corrigir desvios na organização administrativa 

da entidade. 

35. Euclâmpio, manobrando máquina em obra 

realizada pelo município de Fiorentina atinge o 

veículo de Empedocles, estacionado 

regularmente próximo ao local da obra pública. 

Apesar dos seus reclamos aos órgãos 

competentes do município, Empedocles não 

obtém qualquer resposta positiva quanto aos 

danos causados ao seu automóvel, que teve 

perda total declarada por agentes da própria 

Prefeitura. Nesse caso, a responsabilidade 

será: 

A) exclusiva do manobrador da máquina que 

responderá pelos danos causados 

B) objetiva do município que responderá pelos 

danos causados pela manobra da máquina 

C) subjetiva do condutor do veículo que não 

poderia estacionar próximo de obra pública 

D) solidária dividida entre o condutor da 

máquina e o município pelos prejuízos causados 

E) subjetiva do manobrador da máquina e 

subjetiva do município pela reparação dos 

danos causados 

36. Sobre as agências reguladoras no direito 

administrativo, assinale a alternativa correta. 

A) São autarquias ou fundações públicas em 

regime especial; 

B) Desempenham atividade econômica apenas 

de forma atípica; 

C) Destacam-se em razão da amplitude dos 

seus atos e da estabilidade dos seus dirigentes; 

D) por possuírem natureza especial, não se 

sujeitam à tutela da administração direta; 

E) Exercem fiscalização sobre a prestação de 

serviços públicos por particulares, mas não 

podem exercer poder de polícia. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

 

37 - Marque a resposta correta: 

A) O artigo 4° da Constituição Federal 

preocupou-se fundamentalmente com a 

definição dos princípios que devem orientar o 

Estado brasileiro nas suas relações 

internacionais. Neste sentido, República 

Federativa do Brasil buscará a integração 

econômica, política, social e cultural dos povos 

da América Latina, visando à formação de uma 

comunidade americana de nações. 

B) São Princípios fundamentais, dentre outros, 

a dignidade da pessoa humana, concessão de 

asilo político, garantir o desenvolvimento 

nacional. 

C) O Brasil adotou como sistema de governo a 

República, o presidencialismo como forma de 

governo e a Federação como forma de Estado. 

D) A República Federativa do Brasil rege-se nas 

suas relações internacionais, dentre outros, 

pelos seguintes princípios:  independência 

nacional; não-intervenção; cooperação entre os 

povos para o progresso da humanidade; 

concessão de refúgio político. 

E) No Brasil o Presidente da República acumula 

as funções de Chefe de Estado e Chefe de 

Governo. Ele atua como chefe de governo que 

mantém relação com Estados estrangeiros, e 

atua como chefe de Estado quando  Decretar o 

estado de defesa e o estado de sitio. 

38 - Marque a reposta Correta. 

a) A República Federativa do Brasil, formada 

pela união dissolúvel dos Estados e Municípios 

e do Distrito Federal, constitui-se em Estado 

Democrático de Direito e tem como 

fundamentos, dentre outros, a soberania; a 

cidadania; a dignidade da pessoa humana; os 

valores sociais do trabalho e da livre iniciativa; o 

pluripartidarismo político. 

b) Todo o poder emana do povo, que somente o 

exerce por meio de representantes eleitos, nos 

termos de nossa Constituição Federal. 

c) Constituem objetivos fundamentais da 

República Federativa do Brasil, dentre outros, 

garantir o desenvolvimento regional; erradicar a 

pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais; promover o 

bem de todos, sem preconceitos de origem, 

raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas 

de discriminação. 

d) Nenhuma das respostas anteriores. 

 

39 - Marque a reposta Correta. 

A) República Federativa do Brasil buscará a 

integração econômica, política, social e cultural 

dos povos da América Latina, visando à 

formação de uma comunidade americana de 

nações. 

b) República Federativa do Brasil buscará a 

integração econômica, política, social e cultural 

dos povos da América, visando à formação de 

uma comunidade latino-americana de nações. 

c) São Princípios fundamentais, dentre outros, a 

dignidade da pessoa humana, concessão de 

asilo político, garantir o desenvolvimento 

nacional. 

d) São objetivo fundamentais da republica, 

dentre outros, garantir a cidadania e o 

desenvolvimento nacional. 

e) Nenhuma das respostas anteriores. 

 

40- Marque a resposta correta: 

A) é livre a expressão da atividade intelectual, 

artística, científica e de comunicação, 

dependentemente licença. É plena a liberdade 

de associação para fins lícitos, vedada a de 

caráter militar. 

B) A propriedade rural, assim definida em lei, 

desde que trabalhada pela família, não será 

objeto de penhora para pagamento de débitos 

decorrentes de sua atividade produtiva, 

dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu 

desenvolvimento. 

C) todos podem reunir-se pacificamente, sem 

armas, em locais abertos ao público, 

dependentemente de autorização, desde que 

não frustrem outra reunião anteriormente 
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convocada para o mesmo local, sendo apenas 

exigido prévio aviso à autoridade competente; 

D) Os tratados e convenções internacionais que 

forem aprovados, em cada Casa do Congresso 

Nacional, em dois turnos, por três quintos dos 

votos dos respectivos membros, serão 

equivalentes às emendas constitucionais. 

E) A manifestação pública em defesa da 

abolição de crime, não é considerada incitação 

à prática de fato criminoso, estando protegida 

pela liberdade de reunião. 

41 - Marque a resposta correta. 

a) Todos são iguais perante a lei, sem distinção 

de qualquer natureza, garantindo-se aos 

brasileiros e aos estrangeiros residentes no País 

a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 

igualdade, à segurança e à propriedade. Essa 

igualdade é o que a doutrina chama de 

igualdade material. 

b) são assegurados, nos termos da lei, a 

proteção às participações individuais em obras 

coletivas e à reprodução da imagem e voz 

humanas, inclusive nas atividades desportivas, 

bem como o direito de fiscalização do 

aproveitamento econômico das obras que 

criarem ou de que participarem aos criadores, 

aos intérpretes e às respectivas representações 

sindicais e associativas. 

c) é inviolável o sigilo da correspondência e das 

comunicações telegráficas, de dados e das 

comunicações telefônicas, salvo, no último 

caso, por ordem judicial, nas hipóteses e na 

forma que a lei estabelecer para fins de 

investigação criminal ou instrução processual. 

d) é plena a liberdade de associação para fins 

lícitos, vedada a de caráter militar. 

e) no caso de iminente perigo público, a 

autoridade competente poderá usar de 

propriedade particular, assegurada ao 

proprietário indenização anterior, se houver 

dano. 

 

42 - É  direito constitucional dos trabalhadores 

urbanos e rurais : 

A) O seguro desemprego em caso de 

desemprego voluntário. Participação nos lucros, 

ou resultados, vinculada da remuneração, e, 

excepcionalmente, participação na gestão da 

empresa, conforme definido em lei. 

B) É vedada a realização de greve em 

atividades essenciais. O repouso semanal 

remunerado, obrigatoriamente aos domingos. 

C) É vedada a dispensa do empregado 

sindicalizado a partir da posse no cargo de 

direção ou representação sindical e, ainda que 

suplente, até seis meses após o final do 

mandato, salvo se cometer falta grave nos 

termos da lei. 

D) a licença à gestante, sem prejuízo do 

emprego e do salário, com a duração de 120 

dias, bem como a proibição de distinção entre 

trabalho manual, técnico e intelectual ou entre 

os profissionais respectivos. 

E) o aviso prévio proporcional ao tempo de 

serviço, sendo, no mínimo, de 45 dias, nos 

termos da lei. a jornada de 08 horas, como regra 

geral, para o trabalho realizado em turnos 

ininterruptos de revezamento 

43 - Marque a resposta correta: 

A) O direito brasileiro proíbe a extradição ativa 

de brasileiro nato. 

B) Tício, brasileiro naturalizado, fez uma viagem 

de turismo para o Iraque onde conheceu Mércia, 

uma Iraquiana. Após pouco tempo de 

relacionamento, tiveram um filho, Paulo, que 

nasceu no Iraque. Nesse caso, de acordo com a 

Constituição Federal de 1988, é correto afirmar 

que Paulo não pode ser brasileiro nato, pois seu 

pai é brasileiro naturalizado. 

C) O Brasil, por ter ratificado integralmente o 

Estatuto de Roma, que criou o Tribunal Penal 

Internacional, tem o compromisso de entregar a 

esse Tribunal os indivíduos contra os quais 

tenham sido expedidos pedidos de detenção e 

entrega, salvo se for brasileiro nato. 

D) A naturalização é meio originário de 

aquisição da nacionalidade. Uma vez adquirida 

a nacionalidade brasileira por naturalização, 

esta não será perdida senão pela vontade do 

naturalizado. 
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E) A nacionalidade originária se estabelece por 

fatores alheios à vontade do sujeito e pode se 

dar por um ou pelos dois critérios identificados 

como territorialidade e ascendência. As 

hipóteses de perda da nacionalidade brasileira 

previstas na Constituição Federal de 1988 têm 

natureza taxativa, de modo que nem mesmo 

convenções ou tratados internacionais podem 

ampliá-las. 

 

44 - Marque a resposta correta: 

A) A soberania popular será exercida pelo 

sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, 

com valor igual para todos, e, nos termos da lei, 

mediante plebiscito; referendo; consulta 

popular. 

B) Cidadão se origina no latim e deriva da 

palavra civitas e tem relação com a palavra 

grega politikos que significa aquele que habita 

na cidade. Cidadania expressa um conjunto de 

direitos que dá à pessoa a possibilidade de 

participar ativamente da vida e do governo de 

seu povo. Além da Constituição Federal do 

Brasil somente através de lei complementar 

poderá ser criada outros casos de 

inelegibilidade. Conforme jurisprudência do 

Supremo Tribunal Federal, não é permitido 

terceiro mandato consecutivo de chefe de Poder 

Executivo municipal, mesmo em municípios 

diversos. A suspensão de direitos políticos em 

razão de condenação criminal transitada em 

julgado incidirá quando a pena aplicada for 

restritiva de direitos. 

C) Para o cargo de Presidente da República, 

são condições de elegibilidade, entre outras, ter 

idade mínima de 35 anos e ter nacionalidade 

brasileira. 

D) No que se refere a direitos políticos, o 

sufrágio pode ser dividido em universal, restrito, 

censitário e capacitário. O universal é um direito 

concedido à todas pessoas que cumprem 

requisitos básicos, independe de condições 

econômicas ou intelectuais. O censitário 

estabelece qualificação intelectual. O 

capacitário envolve condições econômicas. 

E) A impugnação ao mandato eletivo pode ser 

feita até dez dias após a posse, devendo serem 

apresentados elementos que indiquem possível 

abuso do poder econômico, corrupção ou 

fraude. 

 

45 - Marque a resposta correta. 

A) Na eleição Majoritária, perderá o mandato o 

detentor de cargo eletivo que se desfiliar, sem 

justa causa, do partido pelo qual foi eleito 

B) O partido político, pessoa jurídica de direito 

público , destina-se a assegurar, no interesse do 

regime democrático, a autenticidade do sistema 

representativo e a defender os direitos 

fundamentais definidos na Constituição Federal, 

podendo se equiparar às entidades 

paraestatais. 

C) É assegurada aos partidos políticos 

autonomia para definir sua estrutura interna e 

estabelecer regras sobre escolha, formação e 

duração de seus órgãos permanentes e 

provisórios e sobre sua organização e 

funcionamento e para adotar os critérios de 

escolha e o regime de suas coligações nas 

eleições majoritárias, admitida a sua celebração 

nas eleições proporcionais, com 

obrigatoriedade de vinculação entre as 

candidaturas em âmbito nacional, estadual, 

distrital ou municipal, devendo seus estatutos 

estabelecer normas de disciplina e fidelidade 

partidária. 

D) Os recursos oriundos do Fundo Partidário 

serão aplicados, dentre outras finalidades 

previstas em lei, na criação e manutenção de 

programas de promoção e difusão da 

participação política das mulheres, criados e 

executados pela Secretaria da Mulher ou, a 

critério da agremiação, por instituto com 

personalidade jurídica própria presidido pela 

Secretária da Mulher, em nível nacional, 

conforme percentual que será fixado pelo órgão 

nacional de direção partidária, observado o 

mínimo de 2% do total. 

E) O montante do Fundo Especial de 

Financiamento de Campanha e da parcela do 

fundo partidário destinada a campanhas 

eleitorais, bem como o tempo de propaganda 

gratuita no rádio e na televisão a ser distribuído 

pelos partidos às respectivas candidatas, 
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deverão ser de no mínimo 30% (trinta por 

cento), proporcional ao número de candidatas, e 

a distribuição deverá ser realizada conforme 

critérios definidos pelos respectivos órgãos de 

direção e pelas normas estatutárias, 

considerados a autonomia e o interesse 

partidário. 

 

46 - Marque a resposta correta: 

A) Desde que exista Lei Federal sobre normas 

gerais, os Estados poderão exercer a 

competência legislativa plena, para atender a 

suas particularidades. O advento ulterior de Lei 

Federal incidente sobre normas gerais não 

suspende a efcácia da Lei Estadual, 

especialmente no que lhe fizer oposição. 

B) O número de vereadores é variável de acordo 

com o número de habitantes do Município. Nas 

cidades com até 300.000 (trezentos mil) 

habitantes esse número está limitado a 22 

vereadores. 

C) Tanto o município, como o distrito federal 

serão regidos por lei orgânica, votada em dois 

turnos, com o interstício mínimo de dez dias, e 

aprovada por dois terços dos membros da 

Câmara Municipal e da Câmara Legislativa, 

respectivamente. 

 

D) Segundo o entendimento do STF, ao servidor 

público que seja eleito vice-prefeito aplicar-se-á 

as disposições aplicáveis ao servidor eleito para 

o cargo de vereador. 

E) É competência concorrente a organização, 

garantias, direitos e deveres das polícias civis, 

bem como organizar e manter a polícia civil, a 

polícia penal, a polícia militar e o corpo de 

bombeiros militar do Distrito Federal. 

 

47 - “A criação, a incorporação, a fusão e o 

desmembramento de Municípios, far-se-ão por 

_____, dentro do período determinado por 

_____, e dependerão de consulta prévia, 

mediante _____, às populações dos Municípios 

envolvidos, após divulgação dos _____, 

apresentados e publicados na forma da lei”. 

Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas. 

A) lei federal / Lei Federal / referendo / 

Relatórios de Impacto Municipal 

B) lei estadual / Lei Complementar Federal / 

plebiscito / Estudos de Viabilidade Municipal 

C) lei nacional / Lei Complementar Estadual / 

plebiscito / Estudos de Viabilidade Municipal 

D) lei estadual / Lei Federal / plebiscito / 

Relatórios de Impacto Municipal 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

48 - Com relação às disposições constitucionais 

sobre os Estados Federados, analise as 

afirmativas abaixo: 

I. São reservadas aos Estados as competências 

que não lhes sejam vedadas por esta 

Constituição. 

II. Cabe aos Estados explorar, diretamente ou 

mediante autorização, concessão ou permissão, 

os serviços de telecomunicações, nos termos da 

lei. 

III. Os Estados poderão, mediante lei 

complementar, instituir regiões metropolitanas, 

aglomerações urbanas e microrregiões, 

constituídas por agrupamentos de municípios 

limítrofes, para integrar a organização, o 

planejamento e a execução de funções públicas 

de interesse comum. 

 

Assinale a alternativa correta. 

A) As afirmativas I, II e III estão corretas 
B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas                     
D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
 

49 - Marque a resposta correta: 

A) Aquele aprovado em concurso público de 

provas ou de provas e títulos, durante o prazo 

prorrogável previsto no edital de convocação, 

será convocado com prioridade sobre novos 

concursados para assumir cargo ou emprego, 

na carreira. 
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B) Os vencimentos dos cargos do Poder 

Executivo e Judiciário não poderão ser 

superiores aos pagos pelo Poder Legislativo. 

C) Em qualquer caso que exija o afastamento do 

servidor para o exercício de mandato eletivo, 

seu tempo de serviço será computado para 

todos os efeitos legais, exceto para promoção 

por merecimento 

D) a investidura em cargo ou emprego público 

depende de aprovação prévia em concurso 

público de provas ou de provas ou títulos, de 

acordo com a natureza e a complexidade do 

cargo ou emprego, na forma prevista em lei, 

ressalvadas as nomeações para cargo em 

comissão declarado em lei de livre nomeação e 

exoneração. 

E) Os atos de improbidade administrativa 

importarão a perda dos direitos políticos, a 

suspensão da função pública, a 

indisponibilidade dos bens e o ressarcimento ao 

erário, na forma e gradação previstas em lei, 

sem prejuízo da ação penal cabível. 

 

 

50 - Ao agente público integrante da 

administração direta, no exercício de mandato 

eletivo, aplica-se, dentre outras, a seguinte 

diretriz constitucional: 

 

A) investido no mandato de Prefeito, deverá ser 

afastado do cargo, emprego ou função, podendo 

optar pela sua remuneração 

B) cuidando-se de mandato eletivo estadual, 

poderá acumular eventual emprego ou função 

C) investido no mandato de Prefeito, sendo 

compatíveis os horários, o agente politico 

deverá receber as diárias e gratificações de seu 

cargo, sem prejuízo da remuneração do cargo 

eletivo 

D) nas situações que demandem o afastamento 

para o exercício de mandato eletivo, o tempo de 

serviço deverá ser contado para todos os fins da 

lei, exceção feita à promoção por antiguidade. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

51 - Marque a resposta correta: 

A) A Constituição Federal estabelece como 

forças auxiliares e reserva do Exército as 

polícias e os corpos de bombeiros. 

B) A segurança viária, exercida para a 

preservação da ordem pública e da 

incolumidade das pessoas e do seu patrimônio 

nas vias públicas, compete no âmbito da união, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, aos respectivos órgãos ou 

entidades executivos e seus agentes de trânsito, 

estruturados em carreira, na forma da lei 

complementar. 

C) É permitida aos municípios a criação de 

guardas municipais para a proteção de seus 

bens, serviços e instalações, inclusive com a 

atribuição de poder de polícia de trânsito. 

D) A CF, em seu art. 144, apresenta o rol dos 

órgãos encarregados da segurança pública. 

Esse rol é  não é taxativo para todos os entes 

federativos. Os Municípios deverão constituir 

guardas municipais destinadas à proteção de 

seus bens, serviços e instalações, conforme 

dispuser a lei complementar. Às polícias penais, 

desvinculadas ao órgão administrador do 

sistema penal da unidade federativa a que 

pertencem, cabe a segurança dos 

estabelecimentos penais. 

E) A competência das forças armadas para a 

garantia da lei e da ordem não é subsidiária, 

cabendo às forças de segurança pública tal 

atribuição ordinariamente. 

 

52 - A segurança pública, dever do Estado, 

direito e responsabilidade de todos, é exercida 

para a preservação da ordem pública e da 

incolumidade das pessoas e do patrimônio. 

Considerando sua estrutura, assinale a 

alternativa que não contém um de seus órgãos. 

A) Forças Armadas 
B) Polícia Federal e Polícia Ferroviária Federal. 
C) Polícia Rodoviária Federal 
D) Polícias Civis 
E) Polícias militares e corpos de bombeiros 
militares 
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DIREITO PENAL  

 

53 - No campo do direito penal, o fenômeno da 

sucessão de leis penais no tempo é resolvido 

pelos princípios da irretroatividade maléfica ou 

retroatividade benéfica. Segundo as prescrições 

do Código Penal (Decreto-Lei nº 2.848/1940 e 

alterações), a aplicação retroativa de lei que não 

considera mais determinado fato como 

criminoso é causa 

A) suspensiva da prescrição. 
B) excludente de ilicitude. 
C) excludente de tipicidade. 
D) excludente de culpabilidade. 
E) extintiva da punibilidade. 
 

54 - O princípio da legalidade rege a aplicação 

da lei penal ao determinar que: “não há crime 

sem lei anterior que o defina; não há pena sem 

prévia cominação legal”. Assim, sobre a 

aplicação da lei penal, é incorreto afirmar que: 

A) ( ) A lei excepcional ou temporária, embora 

decorrido o período de sua duração ou 

cessadas as circunstâncias que a 

determinaram, aplica-se ao fato praticado 

durante sua vigência. 

B) ( ) Ficam sujeitos à lei brasileira, embora 

cometidos no estrangeiro, os crimes praticados 

contra o patrimônio de Município nacional, 

configurando hipótese de extraterritorialidade da 

lei penal. 

C) ( ) A lei posterior, que de qualquer modo 

favorecer o agente, aplica-se aos fatos 

anteriores, desde que ainda não decididos por 

sentença condenatória transitada em julgado. 

D) ( ) É também aplicável a lei brasileira aos 

crimes praticados a bordo de aeronaves ou 

embarcações estrangeiras de propriedade 

privada, achando-se aquelas em pouso em 

território nacional ou em voo no espaço aéreo 

correspondente, e estas em porto ou mar 

territorial do Brasil 

 

55 - Nos crimes de ação múltipla ou conteúdo 

variado, a prática, pelo agente, de mais de um 

núcleo da mesma norma penal incriminadora no 

mesmo contexto fático implica crime único em 

razão do princípio da: 

A) especialidade; 
B) subsidiariedade; 
C) consunção; 
D) absorção; 
E) alternatividade. 
 

56 - Gabriel, lutador profissional de boxe na 

categoria peso pesado, assistia a um jogo de 

futebol em um bar. Em determinado momento, 

inconformado com a derrota de seu time, 

desferiu um soco na cabeça de uma mulher que 

estava ao seu lado e que também lamentava o 

resultado negativo, causando-lhe a morte. 

 

Nessa situação hipotética, conforme a 

jurisprudência dos tribunais superiores, 

A) caracterizado o dolo eventual, Gabriel deverá 

responder por homicídio qualificado por motivo 

torpe. 

B) Gabriel deverá responder por homicídio 

simples, sendo afastada a qualificadora 

relacionada ao motivo fútil, pela sua 

incompatibilidade com o dolo eventual. 

C) caracterizada a violenta emoção, Gabriel 

deverá responder por homicídio privilegiado. 

D) por se tratar de vítima do sexo feminino, 

Gabriel deverá responder por feminicídio. 

E) caracterizado o dolo eventual, Gabriel deverá 

responder por homicídio qualificado por motivo 

fútil. 

 

57 - Tendo em conta as disposições penais 

relativas à aplicação da lei penal e ao crime 

constante de Código Penal, assinale a 

alternativa correta. 

A) A tentativa não é punida quando o meio 

empregado para a prática do crime é 

absolutamente ineficaz para a consumação. 

B) Considera-se praticado o crime no momento 

do resultado, ainda que a ação ou a omissão 

tenham se dado em momento diverso. 
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C) Na hipótese de abolitio criminis, a execução 

da pena decorrente de sentença condenatória 

cessará imediatamente, mas não os demais 

efeitos da condenação. 

D) A reparação do dano pelo agente, nos crimes 

praticados sem violência ou grave ameaça à 

pessoa, até a sentença, implica redução da 

pena. 

E) É relevante penalmente a omissão quando 

restar comprovado que o omitente tinha 

possibilidade de evitar o resultado, ainda que 

inexista dever de agir. 

 

58) Autor é aquele que realiza ação típica ou 

alguns de seus elementos previstos na lei penal. 

A contribuição causal deve estar subsumida ao 

conteúdo descritivo do tipo. A autoria é 

determinada pelo momento de execução de 

uma ação típica, enquanto as formas de 

participação são entendidas como causas de 

extensão da punibilidade. 

 

Considerando-se as teorias aplicáveis ao 

concurso de pessoas, é correto afirmar que o 

texto precedente trata do conceito 

A subjetivo de autor. 

B residual ou extensivo de autor. 

C finalista ou objetivo-subjetivo de autor. 

D restritivo ou objetivo-formal de autor. 

E unitário ou monista de autor. 

 

59 - Com relação ao crime de peculato, analise 

as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro 

(V) ou Falso (F): 

(   ) O Código Penal prevê hipótese de peculato 

culposo. 

(   ) No peculato culposo, a reparação do dano, 

se precede à sentença irrecorrível, extingue a 

punibilidade; se lhe é posterior, reduz de metade 

a pena imposta. 

(   ) É hipótese de peculato o ato de dar às 

verbas ou rendas públicas aplicação diversa da 

estabelecida em lei. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta de cima para baixo. 

A) V, V, V 
B) V, V, F 
C) V, F, V 
D) F, F, V 
 

60 - A conduta típica de “fazer exigência de 

vantagem indevida, valendo-se da condição do 

cargo público, ou no exercício desta função”, 

configura o crime de: 

A) prevaricação 
B) concussão 
C) condescendência criminosa 
D) corrupção ativa 
 

61 - Conforme o artigo 317,§ 2°, do código penal 

brasileiro, se o funcionário pratica, deixa de 

praticar ou retarda ato de ofício, com infração de 

dever funcional, cedendo a pedido ou influência 

de outrem, está praticando qual crime? 

A) Corrupção ativa. 
B) Concussão. 
C) Corrupção passiva. 
D) Corrupção ativa privilegiada. 
E) Ativo-passivo. 
 

62 - Constitui crime próprio, contra a 

administração pública, no qual se exige do 

sujeito ativo a qualidade jurídica especial de 

funcionário público: 

A) Tráfico de Influência. 
B) Usurpação de função pública. 
C) Corrupção ativa. 
D) Facilitação de contrabando ou descaminho. 
 

                 PROCESSO PENAL     

 

63 - Segundo as prescrições do Código de 

Processo Penal (Decreto-Lei nº 3.689/1941 e 

alterações) acerca do inquérito policial, a 

autoridade policial NÃO poderá 

A apreender os objetos que tiverem relação com 

o fato delituoso, após liberados pelos peritos 

criminais. 

B) representar acerca da prisão preventiva. 



SIMULADÃO DO CURSO IMPACTO  
 

SIGA NOSSO INSTAGRAM - @curso_impacto 

C) cumprir os mandados de prisão expedidos 

pelas autoridades judiciárias. 

D) realizar as diligências requisitadas por 

membro do Ministério Público. 

E) mandar arquivar autos de inquérito, por falta 

de base para a denúncia. 

 

64 - A investigação policial é fundamental na 

instrução criminal e sempre foi fonte intensa de 

debates doutrinários e jurisprudenciais. Acerca 

da investigação preliminar conduzida pela 

polícia judiciária é correto afirmar o seguinte: 

A) é vedada a utilização de inquéritos policiais e 

ações penais em curso para agravar a pena-

base. 

B) gera nulidade a ausência de juntada do 

inquérito policial, por meio eletrônico, aos autos 

da ação penal. 

C) os instrumentos do crime, bem como os 

objetos que interessam à prova, devem 

permanecer sob responsabilidade da autoridade 

policial na fase processual e ser disponibilizados 

ao juízo sempre que por ele forem requisitados. 

D) nos atestados de antecedentes que lhe forem 

solicitados, a autoridade policial mencionará 

quaisquer anotações referentes à instauração 

de inquérito contra os requerentes. 

 

65 - Relativamente às regras sobre a prova 

confessional, é correto afirmar que: 

A) a confissão é divisível e retratável; 

B) o silêncio do acusado implicará a confissão 

das condutas que lhe são imputadas; 

C) o silêncio do acusado não importará em 

confissão das condutas que lhe são imputadas, 

mas poderá ser interpretado em prejuízo da 

defesa; 

D) durante o interrogatório judicial de réu preso, 

não há obrigação de que a autoridade judicial 

informe o acusado de seu direito de permanecer 

calado e de não responder às perguntas que lhe 

forem formuladas; 

E) a confissão do acusado possui valor 

intrínseco superior às demais provas 

documentais, periciais ou testemunhais, 

devendo ser aferida pelo magistrado por 

critérios diferenciados em relação ao restante do 

conjunto probatório. 

 

66 - Assinale a alternativa INCORRETA no 

tocante às provas que encontram previsão legal 

no Código de Processo Penal. 

A) Exame de Corpo de Delito. 

B) Prova Testemunhal. 

C) Interrogatório do Acusado. 

D) Interceptação Telefônica. 

E) Confissão. 

 

67 - Assinale a alternativa correta com relação 

às disposições previstas no Código de Processo 

Penal, com relação ao reconhecimento de 

pessoas e coisas e a acareação. 

A) Do ato de reconhecimento, lavrar-se-á auto 

pormenorizado, subscrito pela autoridade, pela 

pessoa chamada para proceder ao 

reconhecimento e por uma testemunha 

presencial. 

B) Após a realização do reconhecimento, a 

pessoa que o fez será convidada a descrever a 

pessoa que deva ser reconhecida. 

C) É inválida a acareação realizada sem a 

presença de alguma das testemunhas que 

divergiram, em suas declarações, sobre fatos ou 

circunstâncias relevantes. 

D) O reconhecimento de objeto deverá ser 

realizado com as mesmas cautelas previstas 

para o reconhecimento de pessoas, desde que 

aplicáveis. 

E) Não será admitida acareação entre acusado 

e testemunha. 

 

68 - No curso de inquérito que investigava a 

prática do crime de falsificação de documento 

público descrito no Art. 297 do Código Penal, a 
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autoridade policial representou pela realização 

de busca domiciliar no endereço de um dos 

investigados com a finalidade de apreender as 

contrafações e localizar objetos necessários à 

investigação. A medida foi autorizada pelo juiz 

competente, sendo expedido o respectivo 

mandado. 

 

Nesse caso, é correto afirmar acerca da busca 

e apreensão que 

A) no cumprimento de mandado a busca pode 

ser realizada a qualquer hora do dia ou da noite. 

B) o mandado de busca deve ser certo e 

determinado, indicando a casa em que será 

realizada a diligência e o nome do respectivo 

proprietário ou morador, assim como mencionar 

o motivo e os fins da diligência. 

C) após ingressarem na casa e efetuarem as 

buscas, os executores deverão mostrar e ler o 

mandado ao morador. 

D) finda a diligência, os executores lavrarão auto 

circunstanciado, assinando-o com uma 

testemunha presencial. 

E) o Código de Processo Penal autoriza que o 

mandado seja indeterminado, sem a 

necessidade de especificação da casa a ser 

objeto da diligência, o que preserva o interesse 

público na apuração da verdade real. 

 

69 - Estabelece o Código de Processo Penal 

que ordenado o arquivamento do inquérito 

policial ou de quaisquer elementos informativos 

da mesma natureza, o órgão do Ministério 

Público comunicará à vítima, ao investigado e à 

autoridade policial e encaminhará os autos para 

a instância de revisão ministerial para fins de 

homologação, na forma da lei. 

 

De acordo com a Lei nº 13.964/2019 (Pacote 

Anticrime) se a vítima, ou seu representante 

legal, não concordar com o arquivamento do 

inquérito policial, poderá submeter a matéria à 

revisão da instância competente do órgão 

ministerial, no prazo de 

A) 5 dias do recebimento da comunicação. 

B) 10 dias do recebimento da comunicação. 

C) 15 dias do recebimento da comunicação. 

D) 20 dias do recebimento da comunicação. 

E)  30 dias do recebimento da comunicação. 

 

70 - Assinale a opção correta em relação às 

provas em matéria penal. 

A) Segundo a teoria dos frutos da árvore 

envenenada, adotada pelo ordenamento 

jurídico brasileiro, as provas derivadas daquelas 

declaradas ilícitas também não podem ser 

utilizadas no processo, salvo quando não 

evidenciado o nexo de causalidade entre umas 

e outras, ou quando as derivadas puderem ser 

obtidas por uma fonte independente das 

primeiras. 

B) Existe óbice legal para que o juiz determine, 

de ofício, a realização de diligência para 

esclarecer dúvida relevante durante a ação 

penal. 

C) Segundo o Código de Processo Penal, 

provas ilícitas são aquelas obtidas em violação 

às normas constitucionais e provas ilegítimas, 

aquelas cuja produção decorra de violação às 

normas infraconstitucionais. 

D) Se reconhecida a ilicitude da prova, o juiz 

deve declarar-se impedido para atuar na ação 

penal, mas a prova deve permanecer acostada 

aos autos por constituir documento público. 

E) O juiz pode utilizar-se unicamente das provas 

colhidas na fase da instrução para fundamentar 

sua decisão, uma vez que a finalidade o 

inquérito é esgotada com o oferecimento da 

denúncia ou queixa. 

 

71 - Em relação às garantias constitucionais do 

processo penal, é correto afirmar que: 

A) após a prisão preventiva, o delegado deve 

entregar nota de culpa ao preso; 

B) a materialização do direito à informação 

sobre a prisão se dá na realização da audiência 

de custódia; 
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C) deixar de identificar-se por ocasião da prisão 

dá causa à nulidade, mas não configura crime; 

D) o preso tem direito à identificação dos 

responsáveis por seu interrogatório policial; 

E) a nota de culpa, entregue após a prisão 

preventiva, deve conter nome do condutor e 

motivo da prisão. 

 

72 - Segundo as prescrições do Código de 

Processo Penal (Decreto-Lei nº 3.689/1941 e 

alterações), NÃO se considera em flagrante 

delito quem 

A) comete a infração penal mediante 

provocação ou instigação orquestrada pelos 

agentes de segurança. 

B) está cometendo a infração penal. 

C) acaba de cometer a infração penal. 

D) é perseguido, logo após, pela autoridade, 

pelo ofendido ou por qualquer pessoa, em 

situação que faça presumir ser autor da infração 

penal. 

E) é encontrado, logo depois, com instrumentos, 

armas, objetos ou papéis que façam presumir 

ser autor da infração penal.           

 

 

                  ESTATUTO PCBA 

 

73 -Nos termos da Lei n. 11.370/2009, que 

organiza a Polícia Civil do Estado da Bahia, 

define a sua finalidade e competências das 

unidades e órgãos que a compõem, dispondo 

sobre a carreira de Delegado de Polícia Civil e 

demais carreiras da Polícia Civil do Estado da 

Bahia, são símbolos institucionais da Polícia 

Civil do Estado da Bahia, EXCETO: 

a) o Hino. 
b) a Bandeira. 
c) o Brasão. 
d) o Distintivo de Serviço Ostensivo. 
e) as armas. 
 

74- As alternativas a seguir apresentam, de 

acordo com o Estatuto dos Servidores do 

Quadro de Pessoal da Polícia Civil do Estado Da 

Bahia, Lei Estadual n. 11.370/2009, faltas 

administrativas puníveis com pena de 

advertência por escrito, à exceção de uma. 

a) Simular doença para esquivar-se do 

cumprimento de suas atribuições. 

b) Usurpar, para si ou para outrem, função 

pública. 

c) Deixar, habitualmente, de saldar dívidas 

legítimas. 

d) Deixar de cumprir prazos legais em inquéritos 

policiais, sindicâncias ou qualquer procedimento 

administrativo, sem justa causa. 

e) Utilizar pessoal ou recursos materiais da 

repartição em serviços ou atividades 

particulares, próprios ou de terceiro, ou autorizar 

outrem, subordinado ou não, a fazê-lo. 

75- Segundo a Lei Estadual n. 11.370/2009, o 

policial civil que frequentar, sem razão de 

serviço, lugares incompatíveis com o decoro da 

função policial, será punido com pena de 

a) Demissão. 
b) Suspensão. 
c) Multa. 
d) Advertência. 
e) Cassação de aposentadoria. 
 

76- Supondo que um Policial Civil do Estado da 

Bahia, ocupante de cargo efetivo e estável, 

indique ou insinue advogado para patrocínio de 

inquérito policial, processo ou atividade objeto 

de ação policial, ele estará sujeito à aplicação 

da pena disciplinar de: 

a) Repreensão. 
b) Advertência. 
c) Suspensão. 
d) Exoneração. 
e) Demissão. 
 

77- De acordo com a Lei Estadual n. 

11.370/2009, julgue a alternativa. O servidor 

ocupante dos cargos da Polícia Civil do Estado 

da Bahia será promovido à classe 

imediatamente superior por critério de 

merecimento, se falecer no cumprimento do 

dever ou em consequência deste ou devido à 

contração de doença, moléstia ou enfermidade 



SIMULADÃO DO CURSO IMPACTO  
 

SIGA NOSSO INSTAGRAM - @curso_impacto 

no cumprimento de suas atribuições funcionais 

ou que nestas tenha tido sua origem. Se falecido 

o servidor enquanto ocupante da classe 

Especial, a pensão a ser paga aos seus 

herdeiros, será acrescida no percentual de 

a) 2%.    b) 5%.    c) 7%.    d) 10%.   e) 15% 
 
 
              LEIS EXTRAVAGATES. 
 
78 - conforme a Lei Maria da Penha julgue os 
ites a seguir: 
I-nos crimes de ação penal pública 
incondicionada, a ofendida poderá renunciar o 
direito de representação, entretanto, deverá 
haver uma audiência específica, na presença do 
juiz e ouvido o ministério público até o 
recebimento da denúncia. 
II-a mulher em situação e violencia doméstica e 
familiar, quando servidora pública, terá direito a 
remoção prioritária. 
III- conforme a lei, somente será sujeito passivo, 
a muher vulnerável, não importando o gênero do 
agressor 
IV-para dar celeridade ao processo, a ofendida 
poderá entregar intimação ao agressor. 
Está correto o que se julga em: 
a)I,II,III 
b) II,IV,III 
c)II,III 
d) todas estão incorretas. 
e) todas estão corretas. 
79-  A Lei Maria da Penha, nº 11.340/2006, tem 
como objetivo coibir e prevenir a violência 
doméstica e familiar contra a mulher. No 
contexto da referida Lei, assinale a alternativa 
correta. 
 
A) A violência doméstica familiar contra a mulher 
é sempre julgada pelos Juizados Especiais 
Criminais. 
B) A violência doméstica é aquela praticada na 
unidade doméstica, no espaço caseiro, sendo 
indispensável o vínculo familiar. 
C) O sujeito ativo pode ser a mulher ou o 
homem, basta estar caracterizado o vínculo de 
relação doméstica, de relação familiar ou de 
afetividade, sem importar o gênero do agressor. 
D) A Lei estipula que a vítima deva ser 
acompanhada de advogado na fase judicial, 
sendo dispensável a presença de defensor na 
fase policial. 

E) A vítima não precisa ser pessoalmente 
cientificada quando o agressor for preso ou 
liberado da prisão, porém, a Lei estabelece que 
o procurador constituído ou o defensor público 
deve ser intimado. 
 
80 - O Estatuto da Criança e do Adolescente 
(ECA), é o marco legal e regulatório dos direitos 
das crianças e dos adolescentes. Nele há 
previsão dos direitos referentes à vida, à saúde, 
à alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, 
à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao 
respeito, à liberdade e à convivência familiar e 
comunitária. O art. 4º, Parágrafo Único do ECA 
elenca algumas ações para garantir essa 
prioridade assinale a alternativa incorreta. 
A) Preferência na formulação e na execução das 
políticas sociais públicas 
B) Obrigatoriedade de vacinação das crianças 
nos casos recomendados pelas autoridades 
sanitárias 
C) Primazia de receber proteção e socorro em 
quaisquer circunstâncias 
D) Destinação privilegiada de recursos públicos 
nas áreas relacionadas com a proteção à 
infância e à juventude 
E) Precedência de atendimento nos serviços 
público ou de relevância pública 
 
81 - Nos termos do Estatuto da Criança e do 
Adolescente, as entidades de atendimento 
governamentais e não-governamentais NÃO 
serão fiscalizadas: 
A) Pela Ordem dos Advogados do Brasil. 
B) Pelo Poder Judiciário. 
C) Pelo Ministério Público. 
D) Pelos Conselhos Tutelares. 
 
82 - Considerando o disposto na redação 
atualizada da Lei nº 7.960/1989 acerca da 
prisão temporária, assinale a afirmativa 
INCORRETA. 
 
A) O mandado de prisão indicará o período de 
duração da prisão temporária, bem como o dia 
em que o preso deverá ser libertado. 
 
B) A prisão temporária terá o prazo de 5 (cinco) 
dias, prorrogável por igual período em caso de 
extrema e comprovada necessidade. 
 
C) Na hipótese de representação da autoridade 
policial, o Juiz, antes de decidir quanto à prisão 
temporária, ouvirá o Ministério Público. 



SIMULADÃO DO CURSO IMPACTO  
 

SIGA NOSSO INSTAGRAM - @curso_impacto 

 
D) Exclui-se o dia do cumprimento do mandado 
de prisão no cômputo do prazo de prisão 
temporária. 
 
E) A prisão temporária somente poderá ser 
executada depois da expedição de mandado 
judicial. 
 
83 - A partir da interpretação conforme a 
Constituição conferida pelo Supremo Tribunal 
Federal, a prisão temporária passou a contar 
com nova apresentação. 
 
Assinale a opção que corresponde a um desses 
novos elementos. 
 
A) Imprescindibilidade para a investigação 
preliminar em geral, a partir de elementos 
concretos, sendo proibida sua utilização como 
prisão para averiguações. 
 
B) Se houver fundadas razões de autoria do 
indiciado nos crimes previstos no Art. 1º, inciso 
III, da Lei nº 7.960/89, admitida a interpretação 
extensiva do rol. 
 
C) For justificada em fatos novos ou 
contemporâneos que fundamentem a medida 
cautelar, com base no Art. 312, § 2º, do CPP. 
 
D) A medida cautelar for adequada à gravidade 
em abstrato do crime, às circunstâncias do fato 
e às condições pessoais do indiciado. 
 
E) Puder ser cumulada com a imposição de 
medidas cautelares diversas, previstas nos 
artigos 319 e 320, ambos do CPP. 
 
 
 
84 - Assinale a alternativa cujas informações 
apresentadas NÃO configurem crime de abuso 
de autoridade, de acordo com a Lei 
13.869/2019. 
 
A) Deixar injustificadamente de comunicar 
prisão em flagrante à autoridade judiciária no 
prazo legal. 
 
B) Deixar de identificar-se ou identificar-se 
falsamente ao preso por ocasião de sua captura 
ou quando deva fazê-lo durante sua detenção 
ou prisão. 

 
C) Submeter o preso a interrogatório policial 
durante o período de repouso noturno, quando 
ele houver sido capturado em flagrante delito. 
 
D) Impedir ou retardar, injustificadamente, o 
envio de pleito de preso à autoridade judiciária 
competente para a apreciação da legalidade de 
sua prisão ou das circunstâncias de sua 
custódia. 
 
E) Impedir, sem justa causa, a entrevista, 
pessoal e reservada, do preso com seu 
advogado. 
 
85 - Em relação a Lei nº 13.869/2019, que 
dispõe sobre os crimes de abuso de autoridade, 
marque a alternativa CORRETA. 
 
A) Não comete crime de abuso de autoridade o 
agente público que, no exercício de suas 
funções, abusa do poder que lhe tenha sido 
atribuído, como finalidade de beneficiar terceiro. 
 
B) Comete crimes de abuso de autoridade 
agente público, servidor ou não, que, no 
exercício de suas funções ou a pretexto de 
exercê-las, abuse do poder que lhe tenha sido 
atribuído. 
 
 
C) Os crimes previstos na lei supracitada são de 
ação publica condicionada à representação, 
devendo ser ajuizada pelo Ministério Público 
após a representação da vítima. 
 
D) Entre os efeitos da condenação do crime por 
abuso de autoridade, encontra-se a obrigação 
de indenização do ofendido e, no caso de 
reincidência, a inabilitação, temporária, para o 
exercício de cargo, sem perigo, de perda do 
cargo. 
 
E) Para o crime de abuso de autoridade, as 
responsabilidades civil e administrativa 
dependem da responsabilidade criminal. 
 
86 - Conforme o previsto na Lei nº 13.869/2019, 
que dispõe sobre os Crimes de Abuso de 
Autoridade, assinale a alternativa correta. 
A) É sujeito ativo do crime de abuso de 
autoridade qualquer agente público, servidor ou 
não, da administração direta, indireta ou 
fundacional de qualquer dos Poderes da União, 
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dos Estados, do Distrito Federal, dos Municípios 
e de Território, compreendendo, apresentando-
se, naquele diploma, rol taxativo de agentes 
sujeitos ao regime nela fixado. 
 
B) A ação penal, nos crimes de Abuso de 
Autoridade, é sempre pública incondicionada, 
não se admitindo ação penal privada 
subsidiária. 
 
C) A perda do cargo público, como efeito da 
condenação, está sujeita à reincidência em 
crime de abuso de autoridade e é automático. 
 
D) Requisitar instauração ou instaurar 
procedimento investigatório de infração penal 
ou administrativa, em desfavor de alguém, à 
falta de qualquer indício da prática de crime, de 
ilícito funcional ou de infração administrativa, 
corresponde a conduta tipificada como crime de 
abuso de autoridade. 
 
E) Dar início ou proceder à persecução penal 
sem justa causa fundamentada ou contra quem 
sabe inocente, constitui conduta tipificada como 
crime de abuso de autoridade. Contudo, dar 
início ou proceder à persecução civil ou 
administrativa não compreende conduta 
criminosa, na Lei de Crimes de Abuso de 
Autoridade. 
 
 
87 - Sobre o crime de tortura e seu 
entendimento jurisprudencial, marque a 
resposta correta. 
 
A) se aumenta a pena de um até dois terços, se 
resultar morte. 
B) Constitui crime de tortura, punível com 
reclusão de dois a seis anos, constranger 
alguém com emprego de violência ou grave 
ameaça, causando-lhe sofrimento físico ou 
mental para provocar ação ou omissão de 
natureza criminosa. 
C) O Crime de tortura é insuscetível de graça ou 
anistia, mas permite o indulto, podendo pode ser 
praticado por conduta comissiva ou omissiva. 
D) Um agente público foi condenado à pena de 
reclusão de quatro anos pela prática de tortura. 
Neste caso, podemos afirmar houve aumento da 
pena de 1/6 até 1/3, tendo como consequência 
a perda do seu cargo, função ou emprego 
público e a interdição para seu exercício por oito 
anos. 

E) No crime de tortura, a pena aumenta de um 
sexto até um terço se o crime é cometido: por 
agente público; se é cometido contra criança, 
gestante, deficiente e adolescente; se o crime é 
cometido contra criança, gestante, portador de 
deficiência, adolescente ou maior de 60 anos; se 
o crime é cometido mediante rapto. 
 
88 - São crimes expressamente relacionados na 
a Lei dos crimes Hediondos. 
 
A) lesão corporal dolosa de natureza grave e 
lesão corporal seguida de morte, quando 
praticadas contra autoridade ou agente descrito 
nos arts. 142 e 144 da Constituição Federal, 
integrantes do sistema prisional e da Força 
Nacional de Segurança Pública, no exercício da 
função ou em decorrência dela, ou contra seu 
cônjuge, companheiro ou parente consanguíneo 
até o 2º grau, em razão dessa condição. 
B) o crime de posse ou porte ilegal de arma de 
fogo de uso proibido ou restrito. 
C) roubo circunstanciado pelo emprego de arma 
de fogo ou pelo emprego de arma de fogo de 
uso proibido ou restrito 
D) roubo qualificado pelo resultado lesão 
corporal ou lesão corporal seguida de morte 
E) furto qualificado com destruição ou 
rompimento de obstáculo à subtração da coisa. 
 
89 - Sobre os crimes raciais, marque a reposta 
correta. 
 
A) No crime de racismo constitui efeito 
automático da condenação a perda do cargo ou 
função pública, para o servidor público, e a 
suspensão do funcionamento do 
estabelecimento particular por prazo superior a 
três meses. 
 
B) É crime de racismo constranger alguém com 
emprego de violência ou ameaça, causando-lhe 
sofrimento físico em razão de discriminação 
racial 
C) Além dos índios, os negros são protegidos 
pela Lei n.º 7.716, de 1989, que dispõe sobre 
crimes resultantes de preconceito racial ou de 
cor. 
D) Serão punidos os crimes resultantes de 
discriminação ou preconceito de raça, cor, etnia, 
religião, procedência nacional ou posição social. 
E) É crime punível pela lei de racismo recusar 
ou impedir acesso a estabelecimento comercial, 
negando-se a servir, atender ou receber cliente 
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ou comprador em decorrência das vestes 
ousadas que utiliza. 
 
90 - Sobre o Estatuto do desarmamento é 
correto afirmar: 
 
A) O comportamento visto como crime de 
conduta omissiva presente no Estatuto do 
Desarmamento é descrito como deixar de 
observar as cautelas necessárias para impedir 
que menor de 21 anos ou pessoa portadora de 
deficiência mental se apodere de arma de fogo 
que esteja sob sua posse ou que seja de sua 
propriedade. 
B) Ao Sinarm compete informar às Secretarias 
de Segurança Pública dos Estados e do Distrito 
Federal os registros e autorizações de porte de 
armas de fogo nos respectivos territórios, bem 
como manter o cadastro atualizado para 
consulta. 
C) armas de fogo apreendidas devem ser, após 
elaboração do laudo, encaminhadas pelo juiz, 
quando não mais interessarem à persecução 
penal, à Superintendência da Polícia Federal, 
para destruição, no prazo máximo de 48 horas. 
D) à luz da jurisprudência o disparo de arma de 
fogo em via pública constitui crime inafiançável. 
E) a classificação técnica, bem como a definição 
das armas de fogo deve ser disciplinada em ato 
do Comando do Exército, mediante proposta do 
Chefe do Poder Executivo. 
 
 
91 - Considere as disposições da lei federal n° 
2.889, de 1º de outubro de 1956 e assinale a 
alternativa correta. 
 
A) Aplica-se a pena cominada pelo genocídio, 
aumentada de um terço, a quem incitar, direta e 
publicamente alguém a cometer tal crime 
B) No crime de genocídio, a tentativa será 
punida por 2/3 da respectiva pena. 
C) No Brasil, considera-se crime de genocídio, 
para efeitos penais, entre outras ações ou 
omissões, associarem-se 3 ou mais indivíduos 
com intuito de causar lesão à integridade física 
ou mental de membros de grupo nacional, 
étnico, racial ou religioso. 
D)  No crime de genocídio, a pena será 
agravada de pela metade, quando cometido o 
crime por governante ou funcionário público. 
E) Comete o crime de genocídio quem, com a 
intenção de destruir, no todo ou em parte, grupo 
étnico, ofender membro do grupo 

 
92 - A respeito da Lei de Interceptação 
Telefônica (Lei n° 9.296/96), assinale a 
alternativa correta: 
A) Será admitida a interceptação de 
comunicações telefônicas quando o fato 
investigado constituir infração penal punida com 
pena de detenção. 
B) Com relação ao pedido de interceptação 
telefônica,  como regra, será feito por escrito e, 
em casos excepcionais, o juiz poderá admitir 
seja formulado verbalmente e deverá ser 
decidido no prazo máximo de 48 horas. 
C) A interceptação de comunicações telefônicas 
não poderá ser determinada de oficio pelo juiz. 
Cabe ao Juiz decidir se autoriza mediante 
requerimento da autoridade policial, na 
investigação criminal, ou do representante do 
Ministério Público, na investigação criminal e na 
instrução processual penal. 
D) Constitui crime realizar interceptação de 
comunicações telefônicas, de informática ou 
telemática, promover escuta ambiental ou 
quebrar segredo da Justiça, sem autorização 
judicial ou com objetivos não autorizados em lei, 
com pena de detenção de 2 a 4 anos, e multa. 
E) Constitui crime realizar captação ambiental 
de sinais eletromagnéticos, ópticos ou acústicos 
para investigação ou instrução criminal sem 
autorização judicial, quando esta for exigida, 
com pena reclusão, de 2 a 4 anos, e multa, não 
havendo crime se a captação é realizada por um 
dos interlocutores. Neste caso, a pena será 
aplicada em dobro ao funcionário público que 
descumprir determinação de sigilo das 
investigações que envolvam a captação 
ambiental ou revelar o conteúdo das gravações 
enquanto mantido o sigilo judicial. 
 
93 - A Lei Federal nº 12.288 / 2010, institui o 
Estatuto da Igualdade Racial , destinado a 
garantir à população negra a efetivação da 
igualdade de oportunidades, a defesa dos 
direitos étnicos individuais, coletivos e difusos e 
o combate à discriminação e às demais formas 
de intolerância étnica. Nos termos da lei, 
assinale a alternativa incorreta. 
 
A) desigualdade de gênero e raça é Assimetria 
existente no âmbito da sociedade que acentua a 
distância social entre mulheres negras e os 
demais segmentos sociais. Discriminação racial 
ou étnico-racial é toda distinção, exclusão, 
restrição ou preferência baseada em raça, cor, 
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descendência ou origem nacional ou étnica que 
tenha por objeto anular ou restringir o 
reconhecimento, gozo ou exercício, em 
igualdade de condições, de direitos humanos e 
liberdades fundamentais nos campos político, 
econômico, social, cultural ou em qualquer outro 
campo da vida pública ou privada. 
 
B) O poder público garantirá o registro e a 
proteção da capoeira, em todas as suas 
modalidades, como bem de natureza imaterial e 
de formação da identidade cultural brasileira. O 
poder público buscará garantir, por meio dos 
atos normativos necessários, a preservação dos 
elementos formadores tradicionais da capoeira 
nas suas relações internacionais. A capoeira é 
reconhecida como desporto de criação nacional, 
sendo facultado o seu ensino nas instituições 
públicas e privadas pelos capoeiristas e mestres 
tradicionais, pública e formalmente reconhecido. 
 
C) Os conteúdos referentes à história da 
população negra no Brasil serão ministrados no 
âmbito de todo o currículo escolar, resgatando 
sua contribuição decisiva para o 
desenvolvimento social, econômico, político e 
cultural do País. 
 
D) Desigualdade racial é toda situação 
injustificada de diferenciação de acesso e 
fruição de bens, serviços e oportunidades, nas 
esferas pública e privada, em virtude de raça, 
cor, descendência ou origem nacional, étnica ou 
posição social. 
 
E) População negra é o conjunto de pessoas 
que se autodeclaram pretas e pardas, conforme 
o quesito cor ou raça usado pela Fundação 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE), ou que adotam autodefinição análoga. 
 
Direitos Humanos 
 
 
94- É correto afirmar que a Declaração 
Universal dos Direitos Humanos consigna que 
Alternativas 
 
a) ninguém pode ser obrigado a fazer parte de 
uma associação. 
b) é livre a manifestação do pensamento, sendo 
vedado o anonimato. 
C) é assegurado o direito de resposta, 
proporcional ao agravo. 

d) no caso de iminente perigo público, a 
autoridade competente poderá usar de 
propriedade particular. 
e) a lei penal não retroagirá, salvo para 
beneficiar o réu. 
 
 
95- Considere o seguinte caso hipotético: uma 
pessoa comete um crime comum e, para não ser 
presa, procura asilo em outro país. No que 
concerne ao referido caso, é correto afirmar que 
a Declaração Universal dos Direitos Humanos 
Alternativas 
a) contempla que todo país-membro da ONU é 
obrigado a acolher todo ser humano que 
comprove a perseguição por crime comum, 
desde que conexo a um crime político, 
comunicando ao país de origem. 
b) não contempla qualquer dispositivo sobre 
pessoas que estão sendo vítimas de 
perseguição e procuram asilo em outros países, 
estando o fato contemplado em acordo 
internacional específico. 
c) contempla que todo ser humano, vítima de 
perseguição ou não, em qualquer hipótese, tem 
o direito de procurar e de gozar asilo em outros 
países, mesmo quando legitimamente 
perseguido pela prática de crime comum. 
d) contempla que todo país-membro da ONU é 
obrigado a acolher todo ser humano, vítima de 
perseguição ou não, em qualquer hipótese, 
sendo apenas necessário informar o país de 
origem para início do processo de extradição. 
e) contempla que todo ser humano, vítima de 
perseguição, tem o direito de procurar e de 
gozar asilo em outros países, porém esse direito 
não pode ser invocado em caso de perseguição 
legitimamente motivada por crimes comum. 
 
 
96- Quantos aos crimes de racismo definidos na 
Lei nº 7.716/1989, assinale a alternativa correta. 
Alternativas 
a) A incitação pública ao racismo constitui delito 
de incitação ao crime definido no Art. 286 do 
Código Penal, não havendo na referida Lei 
disposição sobre tal conduta. 
b) No caso de incitação ou induzimento ao 
preconceito racial praticado através da rede 
mundial de computadores, poderá o juiz 
determinar a interdição da mensagem ou página 
de informação. 
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c) São crimes de ação penal pública 
condicionada, dependendo de representação da 
vítima para propositura da ação penal. 
d) A injúria qualificada pelo preconceito racial é 
crime definido na referida Lei, não se aplicando 
o crime de injúria definido no Art. 140 do Código 
Penal. 
e) Não constitui crime definido na referida Lei o 
empregador que, motivado pelo preconceito 
racial, não conceder os equipamentos 
necessários ao empregado em igualdade de 
condições com os demais trabalhadores. 
 
97- A respeito Da Convenção Internacional 
sobre a Eliminação de todas as formas de 
Discriminação Racial, NÃO é correto afirmar: 
Alternativas 
A) Admite a adoção de ações que objetivam 
transformar a igualdade formal em igualdade 
material e substantiva, assegurando a 
diversidade e a pluralidade social. 
B) Apresentou como precedentes históricos o 
ingresso de dezessete novos países africanos 
nas Nações Unidas em 1960, bem como o 
ressurgimento de atividades nazifascistas na 
Europa e as preocupações ocidentais com o 
antissemitismo. 
C) Consagra a Convenção exclusivamente a 
vertente repressivo-punitiva, pela qual é dever 
dos Estados proibir e eliminar a discriminação 
racial. 
D) Foi o primeiro instrumento jurídico 
internacional sobre direitos humanos a 
introduzir mecanismo próprio de supervisão 
para examinar petições individuais, relatórios 
encaminhados pelos Estados-partes e 
comunicações interestatais. 
 
98- De acordo Com o disposto na Convenção 
Internacional sobre a eliminação de todas as 
formas de discriminação racial, marque a 
alternativa CORRETA: 
Alternativas 
A) Segundo a convenção a expressão 
“discriminação racial” significa: toda distinção, 
exclusão, restrição ou preferência baseada em 
raça, idade, cor, descendência ou origem 
nacional ou étnica, grau de escolaridade, que 
tenha por objeto ou resultado anular ou restringir 
o reconhecimento, gozo ou exercício em um 
mesmo plano (em igualdade de condição) de 
direitos humanos e liberdades fundamentais nos 
campos político, econômico, social, cultural ou 
em qualquer outro campo da vida pública. 

B) Serão consideradas discriminação racial as 
medidas especiais tomadas com o único 
objetivo de assegurar o progresso adequado de 
certos grupos raciais ou étnicos ou de indivíduos 
que necessitem da proteção que possa ser 
necessária para proporcionar a tais grupos ou 
indivíduos igual gozo ou exercício de direitos 
humanos e liberdades fundamentais. 
C) Os Estados Membros condenam toda 
propaganda e todas as organizações que se 
inspirem em ideias ou teorias baseadas na 
superioridade de uma raça ou de um grupo de 
pessoas de uma certa cor ou de uma certa 
origem étnica ou que pretendam justificar ou 
encorajar qualquer forma de ódio e de 
discriminação raciais. 
D) Os Estados Membros assegurarão, a seus 
nacionais somente, proteção e recursos 
eficazes perante os tribunais nacionais e outros 
órgãos do Estado, competentes, contra 
quaisquer atos de discriminação racial e que, 
contrariamente à presente Convenção, violarem 
seus diretos individuais e suas liberdades 
fundamentais, assim como o direito de 
expressar a suas tribunas uma satisfação ou 
reparação justa e adequada, por qualquer dano, 
de expressar que foi vítima, em decorrência tal 
discriminação. 
E) Os Estados Membros comprometem-se a 
não encorajar, ou apoiar a discriminação racial 
praticada por uma pessoa, entretanto não 
poderá tomar medidas legislativas ou políticas 
que ainda não existam para modificar ou anular 
tal discriminação. 
 

                      CONTABILIDADE 
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A Composição de Endividamento mostra que: 

 
A. Que o Capital de Longo Prazo em 2010 foi de 90,36% de um total de 100% de obrigações totais com 
terceiros 
B. Que o Capital de Curto Prazo em 2010 foi de 9,65% de um total de 100% de obrigações totais com 
terceiros 
C. Que o Capital de Curto Prazo em 2009 foi de 9,65% de um total de 100% de obrigações totais com 
terceiros 
D. Que o Capital de Longo Prazo em 2010 foi de 8,70% de um total de 100% de obrigações totais com 
terceiros 
E. Que o Capital Total de Terceiros foi de 91,30% do total do Passivo 

 

100 - Determinada sociedade empresária ficou 

devendo uma duplicata a um fornecedor e ele 

enviou uma cobrança com juros compostos para 

liquidação da duplicata com as seguintes 

informações abaixo:  

• juros compostos de 1% ao mês;  

• a duplicata venceu há 12 meses;  

• o valor da duplicata era de R$24.000,00 na 

data de vencimento.  

Considerando os dados acima, o valor atual a 

ser pago ao fornecedor é de aproximadamente: 

A. R$27.387,00 

B. R$27.044,00 

C. R$26.282,00 

D. R$26.726,00 

 

101- Com base na escrituração contábil, 

assinale a alternativa incorreta: 



SIMULADÃO DO CURSO IMPACTO  
 

SIGA NOSSO INSTAGRAM - @curso_impacto 

A. Contas de compensação constituem sistema 

próprio para controle e registro dos fatos 

relevantes que resultam em assunção de 

direitos e obrigações da entidade cujos efeitos 

se materializarão no futuro e que possam se 

traduzir em modificações no patrimônio da 

entidade 

B. Retificação de lançamento é o processo 

técnico de correção de registro realizado com 

erro na escrituração contábil da entidade e pode 

ser feito por meio de estorno, transferência e 

complementação 

C. O registro contábil deve conter o número de 

identificação do lançamento em ordem 

sequencial relacionado ao respectivo 

documento de origem externa ou interna ou, na 

sua falta, em elementos que comprovem ou 

evidenciem fatos contábeis 

D. Documentação contábil é aquela que 

comprova os atos que originam lançamentos na 

escrituração da entidade e compreende todos 

os documentos, livros, papéis, registros e outras 

peças, de origem interna ou externa, que 

apoiam ou componham a escrituração 

E. A terminologia utilizada no registro contábil 

deve expressar a essência econômica da 

transação 

102- Relacione os fatos contábeis abaixo com 
seu respectivo conceito e assinale a alternativa 
que apresenta a ordem correta.  

( ) - fato permutativo, qualitativo ou 

compensativo;  

( ) - fato modificativo; 

( ) - fato misto ou composto. 

I. Altera o patrimônio somente em termos 

qualitativos. Consiste na compensação entre 

elementos do ativo, passivo exigível ou 

patrimônio líquido, sem que haja aumento ou 

diminuição da situação liquida.  

II. É aquele que reúne uma permuta e uma 

modificação. Nele, há uma permuta e, 

simultaneamente, o aumento ou diminuição do 

ativo e/ou do passivo exigível, provocando o 

aumento ou diminuição da situação líquida. 

III. Ocorre quando o aumento ou redução do 

ativo ou do passivo exigível é seguido de 

modificação na situação líquida de igual valor 

para mais ou para menos. Provoca alteração em 

termos de qualidade e quantidade, aumentando 

ou diminuindo a situação líquida em valor 

equivalente a modificação sofrida pelo ativo ou 

passivo exigível. 

A. I-III-II.] 

B. II-I-III. 

C. lll-ll-l 

D. I-II-III. 

103- O regime contábil define-se como um 
sistema de escrituração contábil, subdividindo-
se. Assinale a alternativa que não classifica uma 
forma de regime contábil: 

A. Regime de Caixa. 

B. Regime de Competência. 

C. Regime Misto. 

D. Regime de Compensação. 

  

 


